
ATA DA 5º REUNIÃO PÚBLICA EXTRAORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL
PACHECO – EM 16/06/2024.

Às 19h e 12min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Davis Cristian de Landa,
Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquíades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico.
Não houve requerimento de ressalva da ata, tendo sido
aprovada. Não teve correspondência a ser lida: SEGUNDA
PARTE: ORDEM DO DIA: Apresentação, discussão e Votação
Única da Redação Final da Emenda Aditiva nº 01/2025,
sobre a Lei Orgânica Municipal, que “Acrescenta o Art.
104-A à Lei Orgânica Municipal de Coronel Pacheco,
dispondo sobre a Implementação das Emendas Impositivas
Individuais e de Bancada”.( Leitura pela Ver Regislaine de
Souza Assis). Aprovado. Segunda Votação sobre da
Emenda Aditiva nº1, sobre Projeto de Lei nº 923/2025, de
autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a diretrizes
para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária do
exercício financeiro de 2026 e dá outras providências”
LDO. Aprovado. Primeira Discussão e votação do Projeto
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de Lei nº 923/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes para a
elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício
financeiro de 2026 e dá outras providências” LDO.
Aprovado. Segunda Discussão e Votação do Projeto de Lei
nº 924/2025, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe
sobre o tratamento diferenciado, favorecido e simplificado
às microempresas e empresas de pequeno porte nas
contratações realizadas no âmbito da Administração
Municipal de Coronel Pacheco e dá outras providências”.
APROVADO. Apresentação Discussão e Votação Única
das Comissões de Legislação Justiça e Redação,
Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos
Municipais ao Projeto de Resolução nº1/2025, ao Parecer
Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais
sobre as Contas do Município do Exercício Financeiro de
2023. Parecer Prévio. (Leitura pela Vereadora Regislaine de
Souza Assis). APROVADO.  Primeira Discussão e Votação
do Projeto de Resolução nº01/2025, ao Parecer Prévio do
Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais sobre as
Contas do Município do Exercício Financeiro de 2023.
Parecer Prévio. APROVADO. TERCEIRA PARTE: DA
TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE EXPEDIENTE:
Palavra livre aos Vereadores. Ver. Marcio Júnior de Souza:
- Peço a palavra ao seu presidente, peço permissão que eu
possa falar sentado, um boa noite a todos. Senhor presidente
e mais vereadores, eu venho trazer uma situação para vocês
aqui, uma situação que eu tentei resolver com conversa, só
que não foi possível. Como todos sabem, meu filho é um
milagre de Deus com a gente aqui hoje e depois que ele teve
alta no hospital, ele precisou fazer uns tratamentos, terapias
e alguns exames fora do hospital. E aí eu recorri à
prefeitura, principalmente na área da saúde e tudo que foi
possível o prefeito Coléu me atendeu, me ajudou nas
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demandas que foram possíveis. E depois disso, como eu tive
uns problemas no transporte, eu voltei até o gabinete,
conversei com o prefeito Coléu que meu filho ia fazer uma
terapia todas as quintas-feiras na parte da tarde. Ele, anotou
os dias, a hora, que queria passar para o transporte. E nessa
conversa, eu cheguei a comentar com ele se não teria
cadeirinha para estar transportando essas crianças. E aí ele
falou que tinha comprado duas cadeirinhas, foi surpresa
para ele não estar usando. E assim foi feito, ele passou os
horários do dia e começou, meu filho ia nas terapias nas
quintas-feiras, só que toda quinta-feira era um problema que
tinha no transporte. E todo dia que tinha esses problemas, eu
mandava mensagem para o vice-prefeito para tentar resolver
da melhor forma possível, mas não foi resolvido. A minha
esposa operou e quando o carro chegou para buscar ela, a
irmã dela mais nova, Ana Júlia, estava lá para ajudar ela
com o Isaac. E aí quando o carro chegou, ela perguntou se a
Ana Júlia poderia ir junto, porque para estar ajudando, como
ela estava operada, não podia pegar o Isaac. E aí o motorista
ligou para o diretor de transporte, o diretor de transporte não
autorizou a ida dela. E aí como eu tinha comentado com ela
sobre a cadeirinha, ela pediu que usasse essa cadeirinha. E
aí foi um transtorno danado que eles nem sabiam onde a
cadeirinha estava, se tinha a cadeirinha, e aí conseguiu a
cadeirinha. E toda quinta-feira a mesma situação, o mesmo
problema. Teve um dia que marcou o carro para ela junto
com o Tiago. E aí não foi possível colocar a cadeira do
Tiago e o carrinho do Isaac. Por isso a minha esposa ficou
para trás com o Isaac. Mas um problema, tudo foi passado
para o fixo prefeito, para a gente resolver da melhor forma.
Duas quintas-feiras atrás, eu chegando do almoço, para
almoçar a meio-dia, minha esposa arrumada com o Isaac, e
aí o carro não chegava. Aí foi dando meio-dia e quinze,

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
d6

91
56

16
-9

63
d-

4a
d4

-b
02

c-
21

cf
9f

3c
e1

99

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

25/08/2025, 18:19
Página 3 de 12 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



meio-dia e vinte, minha esposa ligando para o transporte. O
transporte não atende o número dela, eu acho isso um erro.
E quando deu meio-dia e meia, ela resolveu ligar para o
Marcelo, que ela tinha o telefone do Marcelo Motorista. E o
Marcelo entrou em contato com o diretor de transporte, e o
mesmo disse que o carro estava cheio e que a van grande
não subia lá na linha, que é a minha rua. Resumindo,
esqueceram dela. E aí em seguida, como eles viram esse
erro e mandaram uma van, aí só chegou o motorista. Eu
perguntei ao motorista, é só para levar a Isaac e a Rafaela?
Ele falou sim, mais um erro, colocar uma van para estar
transportando só os dois para um erro de marcação. É um
horário fixo no mapa, é a van de meio-dia. Chegou um carro
para buscar a Rafaela e o Isaac para levar até o ponto ali do
empório na rodovia, e que ali iria na van da ACISPES. Aí o
carro buscou, eu estava em casa almoçando, desceu.
Quando foi meio-dia e quarenta, a Rafaela mandou
mensagem, mas a van não passou até agora. Eu desci lá,
liguei para o vice-prefeito. O que aconteceu? Não foi
marcada na van, a van não a levou. Cheguei lá, o carrinho
do Isaac com o carro deixou ela no ponto desmontado, bolsa
dela do Isaac no chão e ela com o Isaac no colo. E foi
aquele clima ruim, todo mundo chegando perguntando o
que tinha acontecido. Aí o diretor de transporte passou no
seu carro particular, virou em seguida, voltou e logo uns dez
minutos chegou o carro lá, baixo para levar a Rafaela. Aí eu
vim para a garagem, cheguei e o vice-prefeito estava
conversando com o pessoal que marca. Eles falaram que foi
erro de sistema e não tem marcado, só que toda vez está
acontecendo esse problema. E o vice-prefeito sabe de tudo,
eu passo tudo para ele desde fevereiro acontecendo a
situação e ele não resolve nada. E aí eu queria ver com o
presidente, se podemos marcar uma reunião com o
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transporte, que essa reclamação chegue até o prefeito por
gentileza, para que ele possa resolver essa situação que eu
acho uma falta de respeito. Volta a palavra o senhor, seu
presidente. Obrigado. Palavra linda aos vereadores. Ver.
Luiz Márcio de Castro: - Peço a palavra seu presidente,
peço permissão para fazer um processamento sentado. Eu
queria pedir a Juliana para fazer um ofício, acho que vai ter
que ser um ofício, tem um enxame de abelha próximo ao
parquinho das crianças lá no Ribeirão e está complicado lá.
Eu acho que vai ter que dar uma atenção melhor para isso
lá, porque se um enxame de abelha pegar uma criança
daquela lá, vai ser mais complicado até para nós, para o
prefeito, para todos nós aí. Mas é só isso mesmo. Obrigado
a todos e uma boa noite aí. Palavra livre aos vereadores.
Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Eu peço a palavra, seu
presidente. Boa noite a todos. Permissão para fazer meu
pronunciamento sentado. Boa noite às pessoas que nos
assistem via transmissão. Hoje mais cedo conversei com o
vice-prefeito ele falou que por motivo pessoais, o sabino
entregou o serviço. Eu queria mandar uma moção para ele
pelo belo trabalho que ele fez aí pela nossa cidade. O
Márcio Júnior trabalhou com ele, foi um cara aí bem
esforçado, agradecer ele pela contribuição dele aí. E
chegando aqui também na câmara para a reunião, vi a praça
está uma vergonha, uma escuridão danada. Eu vi o
presidente conversando, tentando entrar em contato com
alguém da prefeitura para resolver o problema da escuridão.
Tem que resolver isso aí, porque a praça é bonita, o
parquinho está ali, uma escuridão danada. E do mais, é só
isso aí. Obrigado, presidente. Boa noite a todos. Palavra
livre aos vereadores. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Boa
noite a todos. Sobre o assunto que o Juninho citou, a gente
até teve uma reunião com o prefeito e a gente conversou
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bastante essa semana. É um caso específico, a gente tem
levado bastante demanda sobre a questão do transporte,
conversando bastante com eles. Porque é uma questão que
eu falei que era veículo. Então agora já vi que tem veículos,
chegou duas caminhonetes novas para trabalhar com a obra
robusta, que é até alugada, que não é da prefeitura ou carro
próprio. Então tem essa questão de automóveis. Eu não
tenho problema nenhum de marcar reunião. É um caso que
se está aberto, se todos os vereadores concordarem de estar
marcando reunião, fica aberto a todos os vereadores. Aí tem
que cada um coletar sua informação e chamar o chefe de
transporte. Igualzinho, ele chamou o secretário de saúde.
Igualzinho, você falou, existe pontos, isso aconteceu com
você, aconteceu no Ribeirão de Santo Antônio, já aconteceu
em João Ferreira. Eu já presenciei e constatei, a pessoa ficou
no ponto, já as vezes deixou. Então assim, o sistema, o
diálogo, eu só queria colocar um funcionário específico para
ficar lá nessa parte para descarregar um pouco onde estava
mais sobrecarregado. Se deu certo. É até bom perguntar se
está dando certo, porque tem um funcionário lá. Não sei
como é que está funcionando. Então agora é hora de fazer a
pergunta. Então marca a reunião, se deixa aberto aí. Você
vai marcar com todos os vereadores e eu não importo não de
marcar e estar participando, isso não tem problema nenhum.
Como foi feita do prefeito e do vice. Aí fiquem abertos que
segunda-feira é a nossa última reunião. Depois entra o
recesso em julho. Então você vai marcar segunda, deixa
aberto no aplicativo, no grupo de WhatsApp para mandar
mensagem até quarta-feira. Todos os vereadores concordam
ou que não concorda. Dê sua opinião lá para Juliana de
andamento. Se for, a gente manda ofício, que é tudo
assinado pelo aplicativo. Então assina e encaminha para eles
na quarta-feira. Na quarta-feira até de manhã cedo, porque
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depois na quinta é feriado e na sexta é emendado. É ponto
facultativo. O Guinei citou e mandou áudio para o vice-
prefeito, porque ele fez um requerimento pedindo a questão
da iluminação pública. Então estava ali agora sentado. Nós
estávamos ali sentados para começar a reunião e as crianças
estavam brincando no parque. E o parque realmente está
muito escuro. Então qual a questão que o eletricista está aí
do município, que ele trabalha no município. Então custa
nadar um pulinho lá e ver essa questão lá do parque.
Associação de Triquedas. Eu já tenho um diálogo lá com o
Dudu, o pessoal lá. Agora eles documentaram, pediu para
deixar com todos os vereadores. Eles vão começar a fazer os
andamentos deles. E pediu para a gente acrescentar eles a
partir dos próprios PPA, LDO, LOA, para estar inserindo-os
também, porque eles estão lá buscando. A gente vê
legalmente com a Tatiana o que pode ser feito. Mas uma
coisa já tem, que o CNPJ está validado, está certinho, está
funcionando. Então ele pediu para passar essa informação a
todos os vereadores e mediante o executivo. Sobre a reunião
com o prefeito. A gente teve reunião com o prefeito. Todos
os vereadores estiveram presentes.  Sobre a questão da carga
horária. Sobre a questão do código de postura. Existe
algumas questões para a gente rever o código de postura.
Algumas questões para a gente revogar. Algumas questões
para ser feitas. E outros assuntos que entrou. Algumas
outras pautas que os vereadores tinham em debate. A gente
acabou debatendo um assunto lá. Uma coisa que não dá
certo é o 0800 da prefeitura. Porque ele não dá o comado.
Aí a pessoa não sabe se está ocupado ou se está chamando.
Aí ele fica lá conforme está chamando. Ele não deu certo.
Isso já foi passado. Hoje a gente tem o Francis que está
ajudando a gente na câmara aqui. A gente conseguiu
comprar um equipamento. A gente usa o mesmo número
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antigo. Eu acho que a prefeitura devia sentar, recuperar os
mesmos números e usar os mesmos números antigos. O
32581165 que é do posto. O 1390 que era do secretário de
educação. E assim por diante cada um tinha o seu. Porque o
0800 para mim eu vejo que veio uma dificuldade. E outro
dia ainda estava fora do ar. Tentei ligar várias vezes para ver
e ele não estava dando sinal. Ele estava dando só pitando.
Então ele não estava funcionando. Então essa é uma das
principais coisas que tem que ser modificado. Acho que
conversado é acabar com esse 0800. Que não deu certo. Eu
sei que foi ideia. E não falo por mim não. Eu acho que é
unânime aqui para os vereadores que têm recebido aí. E eu
acho que é unânime até pelo próprio pessoal da prefeitura.
Quem depende do serviço e eles dependem da ligação.
Então está lá. Às vezes a pessoa está na ligação e está
parecendo que está ocupado. Mas se ele estiver parecendo
que está ocupado, você sabe que está ocupado. Opa, vou
tentar de novo. Não, ele fica parecendo que está chamando.
Isso a gente já conversou muito com a Regislaine ela sabe
disso. Que a gente está na saúde. Vai lá de vez em quando
levar demanda do pessoal. E a gente ainda está conversando
muito sobre isso. Para falar isso. Eu já falei isso com o vice-
prefeito. Já conversei isso com o prefeito. Então não é
nada...  Ah, não. Crítica construtiva. Então essa é uma
crítica construtiva. Que eles possam sentar. Até o Francis já
disponibilizou. A gente conversou e perguntou como é que
funcionava aqui. Para estar vendo. Para estar aderindo a
essa questão. Então é um dos pontos. Sabino, muito bem
falado. Não tinha hora e não tinha momento. E ele estava
ali. Era pau pra toda obra. Então ele resolveu se retirar. Ele
está com o tempo dele. Ele precisa do tempo que falou. E
não é mole não. Ser político e trabalhar no meio público não
é fácil. Não é brinquedo. É cobrança todo dia. A gente sabe
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disso que a gente vai ser cobrado. A gente sabe disso. Que a
gente é a solução dos problemas para as pessoas. Mas quem
está trabalhando no serviço público. E está lá trabalhando.
Porque o seu serviço vai prestar. Tem uma outra dificuldade
muito grande. Então ele viu que não era o momento dele.
Que ele agora vai descansar. Mas como o Guinei já pediu
para ir à moção. Então com todo o carinho vai ser assinado
por todos os vereadores. Que ele merece pelo tempo que ele
pôde contribuir para o Coronel Pacheco. Quero dar parabéns
também ao evento do sábado de manhã na quadra de
Coronel Pacheco. São Gustavo. Um evento muito grande. O
pessoal da terceira idade. Tinha muita gente. Eu não
consegui vir. Eu não consegui vir. Mas parabéns aos
organizadores pelo evento. E a escola. Primeira festa junina
do Cantinho do Saber. Bacana ver os menininhos dançar. Os
pequenininhos dançando. A gente volta lá atrás. Não,
quando a gente era não tinha isso. A gente ia para a escola
mais adulto. Mas eu tive lá acompanhando a festa. Parabéns.
E pelo primeiro evento do Cantinho do Saber. E agora a
gente está esperando o secretário de saúde sobre os
remédios. Só hoje. Três, quatro, cinco, seis ligações. Então
o vereador que falou também que recebeu a demanda. A
gente tem um projeto piloto para estar sentando e vendo. Ele
está viajando hoje. Mas a gente tem que sentou, conversou.
Cada um levou sua demanda. Mas ainda tem ainda umas
questões para ser resolvida. Então ele voltando de viagem.
Ele analisando o projeto. E ficou qual os caminhos que vai
tomar, qual as atitudes. O Guinei estava acabando de
conversar aqui antes. Ele também contou que existe uma
questão de remédio. Sobre o pedido do Pedro. Já assinei da
iluminação pública. Porque a gente quando buscou a
iluminação pública lá foi uma luta. Até a gente foi um
pouco desacreditado para chegar lá. Mas chegou. E assinei o
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requerimento que já tinha um ano passado. Teve o vereador
que pediu também. Porque realmente tem pontos que
precisa. Tem ali as casas perdas pedidos. O Sr. Antônio
Dilon que faleceu. Mas eu tenho não Francisco. Então existe
alguns pontos ali realmente. Já fui até contabilizado quantos
braços de luz é. São dois mil cada braço de luz. Lá vai para
mais de 50 braços de luz. Então aí tem que sentar. Por isso
que a gente tem que buscar os deputados. Porque vai
precisar dar a verba. Então, mas essa questão já tem lá.
Então, requerimento assinado. Então é isso. Então eu deixo
aberto. Já vou quarta-feira deixar mais ou menos pronto o
ofício. A gente marca na segunda-feira. Se os vereadores
todos quiserem participar. A gente comunica no grupo do
WhatsApp. Mas já fica para mim. Eu hoje falei. Não tem
problema nenhum. Vamos marcar. Vamos conversar.
Porque sem diálogo não resolve nada. E tudo documentado,
conversado é melhor. Então vamos marcar para a gente
conversar. Então fica mais ou menos alinhado. Não vou
falar de segunda-dezessete porque a gente precisa da
confirmação deles. Então o transporte confirmando. Se
puder ser dezessete na segunda-feira já fica mais ou menos
marcado nessa questão de segunda-feira. Beleza? Então é
isso aí. Nós tivemos duas reuniões aí. Para finalizar a LDO
e as emendas positivas. Que a gente está aí. Até a Tatiana
ficou. Se precisasse de alguma coisa jurídica. Mas graças a
Deus tudo certinho. Segunda-feira a gente tem mais duas
reuniões para finalizar. E aí nós não entramos de férias.
Entramos de recessos. Mas nós continuamos trabalhando. E
só o mesmo para porque para tudo geral. Então não é uma
coisa que a gente escolhe. Por escolha acho que todo mundo
ficaria em vinha de energia normalmente. Sem problema
nenhum. E frisando essa questão da medicação, a gente tem
conversado muito. E eu vou levar isso até o final agora
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porque eu sei que cada vereador tem sua demanda. Mas da
minha parte vereador eu vou até o final. E o que foi direito
da população a gente vai buscar da população. O que não foi
direito. A gente vê que buscou o direito deles. Por causa
financeiramente. Porque que tem que apresentar junto com
o CRAS. O CRAS também tem que fazer esse
levantamento. De financeiros de cada população. De cada
morador. Para a gente buscar também ajuda para essas
pessoas, a gente vai fazer tudo dentro da legalidade. Mas
não vamos deixar de cobrar. E nem. De fazer o nosso papel
como vereador. Como a gente falou a gente sabe que a gente
está aqui para ser cobrado. E não é fácil. Outro assunto que
nós estávamos conversando aqui. Rapidinho. E a gente está
aqui e vamos levar a demanda. E espero que a gente possa
resolver num bom diálogo. Certinho para todo mundo.
Beleza? O Marcinho falou da abelha. Já tem um tempo que
está acontecendo isso no Ribeirão de Santo Antônio, então
isso tem que tirar realmente. Porque está no parquinho e é
perigoso e depois não adianta reclamar porque às vezes a
criança tem uma alergia e como é que faz? A correria depois
e até atender. Essa questão é um bom feriado a todo mundo
aí. Festa de Santo Antônio em Goiana quem esteve pode
apreciar quem foi a Ribeirão de Santo Antônio. Mas na fé
de Deus tudo correu bem para todo mundo. Então fiquem
todo mundo com Deus. Um boa noite. Não havendo mais
oradores e cumprida à finalidade da reunião, o Presidente
Rafael Alberto Mourão agradeceu a todos e encerraram os
trabalhos às 19hs e 38min. Presidente – Rafael Alberto
Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio dos Santos –
Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 16 de
junho de 2025.
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DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB
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Vereador - PODE

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
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